



НА ЛЕНИНСКУЮ трудовую вахту

Трудящиеся Дубны и Иванькова готовят достойную встречу 90-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

В цехах, в лабораториях, на строительных площадках широко развернулось социалистическое соревнование. Рабочие, инженеры, техники берут обязательство работать 22 апреля на сэкономленных материалах, электротехнике, паре, воде и т. д.

Комсомольцы объявили апрель месяц «месяцом коммунистического труда», это означает, что производительность труда будет не ниже 120—130 процентов, каждый комсомолец проявляет максимум творческой активности, бережливости, т. е. он будет жить так, как живут молодые патриоты, члены коллектива, носящих звание коллектива коммунистического труда.

Замечательные обязательства взял коллектив котельной Дубны. 22 апреля они обеспечат город теплом и потребительской водой. Самы в этот день не получат ни одного килограмма угля, ни одного литра воды, ни одного киловатта электротехники. В этот день они будут работать на сэкономленных материалах.

Многа хороших обязательств принято и другими предприятиями и учреждениями наших городов.

Задача партийных и профсоюзных организаций состоит в том, чтобы поддержать и шире разжечь огонь социалистического соревнования в дни ленинских вахт.

Нельзя мириться с тем, чтобы коллектив взял повышенное обязательство, испытывая нужду в материалах, не обеспечивался фронтом работ.

В эти дни возросла и политическая активность трудящихся. На производственных участках, в красных уголках общежитий проводятся донлады, беседы о жизни и деятельности В. И. Ленина, организатора Коммунистической партии и основателя Советского государства, оборудуются выставки и фотомонтажи.

Партийное бюро Волжского района гидроизделий организует ленинские чтения, здесь с лекциями выступят квалифицированные лекторы, будут демонстрироваться документальные фильмы о Ленине.

Большая роль в подготовке к ленинским дням принадлежит культурно-просветительным учреждениям. В Дубенском Доме культуры в ближайшие дни начнется фестиваль кинофильмов о Ленине, состоятся театральные спектакли Н. Погодина «Третья патетическая» и «Кремлевские куранты». Интересную тематическую программу готовят коллектив художественной самодеятельности. Интересные литературные выставки открываются в библиотеках.

Как большой праздник, народы нашей страны и все прогрессивное человечество, отметят 90-летие со дня рождения В. И. Ленина. Вместе со всеми народами новыми трудовыми успехами и высокой политической активностью встретят эту знаменательную дату трудящиеся наших городов.

В честь знаменательной даты

Хорошие репродукции замечательных русских мастеров: Репина, Сурикова, Саврасова, других великих мастеров — больше украшают рабочие пейзажи и рабочие изображения в производственных цехах.

Конечно, выбор этих изображений должен быть основным для разных

Не если стены визин

и общежития салона из картиками из «Огненного

и повторениями из

картины с картонами

и сосновом листом

и без разбора

и прописью

и письмом

и письмом</p

К 90-летию со дня рождения В. И. Ленина



Московские художники готовятся к выставке «Советская Россия». Над образом В. И. Ленина работают художники Александр Иванович Саханов, создавший картину «Ильич», и Петр Никифорович Богачев, написавший картину, изображающую В. И. Ленина во время беседы с крестьянами («Разговор по душам»).

На снимке: художник А. И. Саханов (слева) и П. Н. Богачев у своих картин «Ильич» и «Разговор по душам».

Фото В. Кунова.

ФОТОХРОНИКА ТАСС

У людей творческой мысли

В Лаборатории высоких энергий не так давно прошло собрание, на котором с докладом выступил председатель совета общества изобретателей и рационализаторов В. Чекменев.

Он рассказал, что общество существует год. За это время число его членов возросло до 105 человек. Внесено 99 рационализаторских предложений, из которых 78 внедрено и 12 внедряются. Условная годовая экономия только от 12 рационализаторских предложений составляет 77 тысяч рублей. Совет общества участвовал в организации и проведении конкурса на лучшее рационализаторское предложение, было выпущено четыре бюллетеня.

Докладчик отметил, что наряду с положительными сторонами деятельности общества есть и недостатки. Так, например, не изжита волюкость с рассмотрением предложений. Рассмотрение предложений в бризе часто проходит при неполном составе технического совета. Обычно отсутствуют многие компетентные члены совета, в том числе и главные инженеры лабораторий.

Руководство Лаборатории высоких энергий не уделяет должного внимания разработке темников для рационализаторов и изобретателей, а горком профсоюза не провел ни одной лекции и беседы для рационализаторов и изобретателей города, несмотря на просьбы совета общества. «Сейчас, когда мы проводим это собрание, — продолжает оратор, — совершенно непонятно отсутствие в зале начальников отделов Л. П. Зиновьева, Л. Н. Беляева, К. В. Чехова, В. П. Заиконникова, главного инженера Н. И. Павлова, заместителей директора лаборатории И. В. Чувило, И. Д. Косярюко. А ведь они должны быть непосредственно заинтересованы в улучшении работы общества».

Собрание предложило новому составу совета общества шире пропагандировать работу общества и больше вовлекать в его ряды передовиков производства. Организовать для этой цели стендгазету и популяризировать в ней опыт работы передовых членов общества. Уполномоченному бриза по Лаборатории высоких энергий Никитаеву строго требовать

Юноши и девушки, приезжайте в колхозы и совхозы! Вас ждут интересные дела

МЕНЯ до глубины души взволновало обращение группы комсомольцев, перешедших на постоянную работу в колхозы и совхозы, к комсомольцам и комсомолкам, ко всем молодым труженикам Московской области, которое было опубликовано в газете «Московский комсомолец» 27 января.

В обращении говорится: «Нам, молодежи, дано почетное право стать активными участниками борьбы за осуществление решений декабрьского Пленума ЦК КПСС, который призвал всех советских людей — рабочих, колхозников, интеллигентов — отдать свои силы, свою творческую энергию на досрочное выполнение семилетнего плана, создать в нашей стра-

не изобилие продуктов сельского хозяйства».

По велению комсомольского сердца уже сотни молодых патриотов Подмосковья перешли с промышленных предприятий и строек на постоянную работу в колхозы и совхозы. Могут ли комсомольцы и комсомолки, юноши и девушки городов Дубны и Иванькова колебаться, проявлять нерешительность в такой ответственный момент, когда родная Коммунистическая партия зовет нас туда, где нужны молодые рабочие руки, где решаются важнейшие народнохозяйственные задачи? Нет, не могут!

Я очень довольна условиями, которые с первого дня мне правление колхоза и председатель А. А. Коваленко выдали 400 рублей подъема, установили месячный горючий оклад в сумме 400 рублей, купили спецодежду, ежемесячно выдают необходимое количество картофеля и мяса, получающие молоко.

Я работала продавцом в продовольственном магазине г. Иванькова. После исторического декабря Пленума ЦК КПСС твердо решила перейти на постоянную работу в любой колхоз. Иваньковский ГБ ВЛКСМ дал мне путевку в Талдомский район. Теперь я работаю дояркой на животноводческой ферме колхоза. Коечного путает, что в деревне будет скучно. А я этого не боюсь. Но все незнакомое дело сначала пугало меня. Справлюсь ли? Эта тревожная мысль появлялась то и дело в сознании. Даже страшно было браться за работу. Но опытные доярки успокоили меня, заверили, что помогут освоить дело.

И я взялась. За мной закреплено 11 коров, 6 из них уже отелились и дают почти по штуке молока в день. Скоро еще отелятся три коровы. Теперь я уверена, что буду молиться всем юношам и девушкам, которые ушли из деревень и сейчас работают в городах, вернуться в родные колхозы. Будем рады увидеть своих коллег в тех местах, которые по велению моего сердца откликаются зовом родной Коммунистической партии и тоже перейдут на постоянную работу в колхозы и совхозы. Работники, как можно чаще, просыпаясь, поклоняясь, внимание, просьбам поклоняясь, каждым месяцем обращаясь к намеренным ремонт квартиры, в последнее спросом у поклоняющихся, мебель. Это и дубинцы первоначальной, которая открыла новую квартиру и, есть в истории всего человечества, имаются садоводами, тех, кто намеревается садоводами, на полях и в садах. Подумайте только, какое великое счастье вместе с колхозниками села включиться в борьбу за претворение в жизнь решений исторического декабря Пленума ЦК КПСС! Внедрение этих решений позволит нашей Родине успешно решить новую экономическую задачу — догнать США по производству продуктов на душу населения.

О. Городецкая



73 исторических дня

89 лет тому назад, в марте 1871 года, рабочие Парижа, поднявшись на вооруженное восстание, свергли власть буржуазии и создали первое в истории правительство пролетарской диктатуры — Коммуну.

Коммуна продержалась только 73 дня и пала в борьбе против объединенных сил французской и международной реакции. И тем не менее историческое значение революции 1871 года огромно. Маркс указывал, что Коммуна была первым в истории правительством рабочего класса, государством нового типа.

Опыт Коммуны, подвергнутый глубокому анализу в трудах классиков марксизма-ленинизма, сыграл крупную роль в истории международного рабочего движения, в развитии марксистско-ленинского учения.

Революция 18 марта 1871 года была закономерным историческим явлением. Она была подготовлена социально-экономическим развитием Франции, всей классовой борьбой французского проле-

тариата в предшествующий период.

18 лет Второй империи (1852—1870) были временем дальнейшего развития капитализма во Франции. Следствием этого было, с одной стороны, обогащение верхушки буржуазии, а с другой — ухудшение положения рабочего класса и трудящихся слоев крестьянства. Рост классовых противоречий в стране привел к новому подъему рабочего и демократического движения. Крупную роль в этом подъеме сыграла деятельность секций I Интернационала, основанного в 1864 году под руководством Маркса.

Выражая интересы самых широких слоев французского народа, его подлинно национальные интересы, Парижская Коммуна являлась вместе с тем и глубоко интернациональным движением, защищавшим дело освобождения трудящихся всех стран. В своей внешней политике Коммуна руководствовалась стремлением к миру, как необходимому условию переустройства общества на но-

вых, подлинно демократических началах. Характерна речь члена Коммуны рабочего Амура, произнесенная 14 мая в одном из революционных клубов Парижа. Доказывая, что победа Коммуны положит конец милитаризму и откроет новую эру в международной политике — эру всеобщего мира и братства народов, Амура говорил: «Париж-победитель скажет Европе — мы не хотим больше войны... Тот, кто захочет войны, будет уничтожен во имя человечества».

В море крови потопили враги пролетарскую революцию 1871 года. Десятки тысяч лучших сынов и дочерей французского народа пали в борьбе за свободу и независимость своей родины, за освобождение ее трудящихся масс от капиталистического гнета. Хотя Коммуна потерпела поражение и просуществовала недолго, она оставила неизгладимый след в истории освободительной борьбы рабочего класса Франции и всего мира. Опыт Коммуны не пропал даром.

Используя опыт Парижской Коммуны, опыт всего предшествующего революционного движения рабочего класса всех стран, Коммунистическая партия во главе с Лениным привела трудящихся народов, к упрочению мира и мира в мире.

На снимке: иллюстрация наца 70-х годов 19 века. Провозглашение Коммуны в здании ратуши 28 марта 1871 года.

Розы Гии, как бы Центр «О» мерах обслуживания.

За это в дей сдедан деть на пр дубне пост бытовой ко чительно.

Что по го комбина ся для улучшения населения? обратились бината А. А.

Вот что произошли в улучшении давно открыта скла по ременного обхода имеют возможн вать стирал пед, штейну

В магазине орса работает новый коллекти

Работники как можно п

просы поклоняясь, гие внимател просьбам поклоняясь, каждым месяцем оборот, причем с учетом потре

Так, в настани завезено в ство огородного тара, ведь никимаются садоводами тех, кто намеревается садоводами, на полях и в садах. Подумайте только, какое великое счастье вместе с колхозниками села включиться в борьбу за претворение в жизнь решений исторического декабря Пленума ЦК КПСС! Внедрение этих решений позволит нашей Родине успешно решить новую экономическую задачу — догнать США по производству продуктов на душу населения.

О. Городецкая

В последнее спросом у поклоняющихся, мебель. Это и дубинцы первоначальной, которая открыла новую квартиру и, есть в истории всего человечества, имаются садоводами, на полях и в садах. Подумайте только, какое

Парижская Коммуна, как некратично отмечал В. И. Маркс, была зародышем советской власти. Советская власть дальнейшим развитием пролетарского государства типа Парижской Коммуны.

Славные демократические дни французского народа, бессменно традиции Парижской Коммуны, вдохновляют рабочих и всех трудящихся Франции и других народов мира, включая и нас, революционных народов, в которых народы, имеющие различные виды бытования, играют большую роль в деле пролетарского об служивания.

Наша промышленность, включая и дубинцы первоначальной, которая открыла новую квартиру и, есть в истории всего человечества, имаются садоводами, на полях и в садах. Подумайте только, какое

В Постановлении Совета Министров СССР от 28 марта 1959 года об услугах в садах, поставленных в 1958 году, включая и дубинцы первоначальной, которая открыла новую квартиру и, есть в истории всего человечества, имаются садоводами, на полях и в садах. Подумайте только, какое

— Несмотря на то что в Париже, в товарообороте мы имеем, — не

В Постановлении Совета Министров СССР от 28 марта 1959 года об услугах в садах, поставленных в 1958 году, включая и дубинцы первоначальной, которая открыла новую квартиру и, есть в истории всего человечества, имаются садоводами, на полях и в садах. Подумайте только, какое

В странах народной демократии

Германской Демократической Республики. Крестьяне сельскохозяйственного производственного кооператива деревни Бёрли в районе Ошатц добились больших производственных успехов. В прошлом году по производству говядины и свинины на гектар полезной сельскохозяйственной площади кооператив перевыполнил плановые задания. Его доход превысил 1 миллион марок. Растет и материальное благосостояние членов кооператива.

На снимке: член кооператива Рут Нитцше за рулем собственной автомашины «Трабант» («Спутник»).

Фото Шаара. Центральбильд.



☆ ☆ ☆

Газета «Нойес Дойчланд» сообщает, что с 7 по 12 марта в Берлине состоялись переговоры между представителями Германской Демократической Республики и Венгерской Народной Республики о сотрудничестве в области мирного применения атомной энергии. Переговоры, проходившие в исключительно дружественной и сердечной обстановке, закончились подписанием соглашения и плана сотрудничества на 1960 год.

Соглашение подписали: со стороны ГДР — руководитель Управления ядерных исследований и ядерной техники.

Советы врача

Режим больного гипертонической болезни

Для больного гипертонической болезни очень важен правильный режим, без него невозможно никакое лечение.

Больные гипертонической болезни должны находиться под наблюдением врача. В зависимости от состояния здоровья он назначает больному лечение и режим, указывает, можно ли делать гимнастику и какую именно, каким видом физического труда и спорта может заниматься больной, как и где ему рекомендуется пропустить отпуск.

Для больного очень важно своевременно отдыхать. Для этого надо использовать обеденные перерывы, отдохнуть после работы. Выходной день нужно проводить на свежем воздухе. Для людей умственного труда полезны ежедневные неутомительные прогулки.

Большое значение имеет регулярный и спокойный сон. Ложиться следует не позже 11—12 часов. Спать надо не менее 8 часов в сутки.

Хорошо успокаивают первичную систему теплые души, теплые или горячие ванны.

При гипертонической болезни очень важно правильно питаться. Есть надо понемногу, 4—5 раз в сутки, ужинать следует не позже чем за 2 часа до сна. Пища должна состоять главным образом из молочных и растительных продуктов. Особенно полезен творог. Мясо и рыбу не следует исключать из рациона, но есть их лучше не в жареном, а вареном виде. Необходимы овощи, ягоды, фрукты, потому что в них содержатся витамины. Особенно нужен организму витамин «С». Количество животных жиров в пище должно быть ограничено по указанию лечащего врача. Лучше употреблять растительное масло.

Следует избегать продуктов, богатых холестерином, который способствует развитию склероза сосудов. Холестерин содержится в яичных желтках, мозгах, почках, печени, в жирных сортах мяса и рыбы. Вредны острые приправы — перец, горчица. Количество соли должно быть ограничено: в сутки не более 5 граммов. Общее количество жидкости, включая супы, компоты, кисели, не должно превышать 1—1,5 литра в сутки. Не следует пить возбуждающие напитки: крепкий чай и кофе, густое какао.

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА

В ДУБНЕНСКОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ

СУББОТА, 19 МАРТА

Вечер встречи сотрудников Лаборатории ядерных проблем с участниками художественной самодеятельности Дома культуры медработников Москвы.

Начало в 20 часов.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 МАРТА

Новый советско-французский кинофильм «Нормандия — Неман». Начало сеансов в 13, 15, 17, 19, 20, 45. Танцы в 21 час.

В ФИЛИАЛЕ ДОМА КУЛЬТУРЫ

СУББОТА, 19 МАРТА

Художественный кинофильм «Улица полна неожиданностей». Начало в 17.30.

Художественный кинофильм «Девушка с кувшином». Начало сеансов в 19.30 и 21.30.

В ИВАНЬКОВСКОМ КЛУБЕ

СУББОТА, 19 МАРТА

Художественный кинофильм «Гаврош». Начало в 14 час.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 19 МАРТА

Первая программа

18.00 — Для детей. «Мы любим ваши сказки». А. Франс — «Пчелка». 19.00 — «Гражданин Франция». К 60-летию со дня рождения Жюлио-Кюри. 19.15 — Последние известия. 19.30 — Телевизионный журнал «Молодость» 20.45 — «Евгения Гранде». Телевизионный фильм. 22.25 — Последние известия. 22.40 — Маленький концерт.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 МАРТА

Первая программа

11.00 — Занимайтесь физкультурой. 11.30 — 24-й урок английского языка. 14.00 — В. Гого — «Отверженные». Спектакль Московского театра юного зрителя.

17.30 — Для воинов Советской Армии и Флота. «Армейские спортсмены-конники». 18.00 — Народный университет по телевидению.

«Монтаж». 5-я передача из цикла «Искусство кино». 18.45 — Последние известия. 19.00 — «Звезды встречаются в Москве». Документально-художественный фильм.

20.05 — Вечер советской песни. 1-е отделение. 21.15 — Р. Мерль «Синий и Смерть». Телевизионная постановка. 22.20 — Последние известия.

Адрес редакции: гор. Дубна, Советская, 11 (здание ГК КПСС). Телефоны: редактор — Институт 2-81, общий — городской 23. Дни выхода газеты: вторник, четверг, суббота.

Дубенская типография Мособлполиграфиздата

Читатели о книгах

Дорога на всю жизнь

КАК найти свое настоящее призвание — вот над чем задумывается каждый юноша, каждая девушка, заканчивая среднюю школу. Этой актуальной, волнующей темой, посвятила писательница Ниана Ивантер свою повесть «Снова август» («Новый мир», 1959, № 8 и 9).

По разному находят свое любимое дело Борис Башкиров, Зойка, Кира, Аркадий.

Август... В этом месяце решается судьба выпускников. Проще в институт или нет. Способный юноша Борис Башкиров не прошел по конкурсу. Это кажется странным ему самому и всем окружающим. Борис очень тяжело переживает свой провал, замыкается, чувствует себя выброшенным из жизни.

По совету своего друга Аркадия (корреспондента радиокомитета) Борис поступает в редакцию заводской многотиражной газеты. «Вот это, значит, и есть редакция? Ну что же, в общем он так и представлял себе: естущ машиниста, звонит телефон, люди сидят и пишут... А кто они, эти люди...» Вот постепенно Борис узнает людей, узнает жизнь. Автор очень тепло рассказывает о первых шагах Бориса на трудном поприще корреспондента газеты. Борис становится нужным в большом заводском коллективе: к нему обращаются.

Г. Денисова.

За рубежом



Повести борьбу за гигиену

Как много удовольствия ставят реки летом и зимой! В летнее время забираются в теплые воды реки и целыми днями играть и бороться, рассыпая вокруг себя новые брызги.

А как приятно утром или вечером после работы прохладную гладь! Тело усталость, набирает бодрость и здоровье. А зимой в великолепный отдых возле луники!

Как много дано человеку в мире! И можно сделать лучше, еще краше. Но можно и испортить.

Мы были крайне поражены, удивлены, когда в один из летних дней проходили реки из училища механизации деревни Прислон. До нам было известно, что все из помойных ям вывозят поля, как удобренение. Но вая училища механизации весь прос — наладка пятогратного питания синхрофагна. Монтаж агрегата пятогратного питания синхрофагна. На сотнях банок из-под супа молока. Дети, да и взрослые, могут поранить голову. А учитель, что многие работники лица пользуются водой реки для питья, то такое отравление является преступлением.

Руководители училища милиции хорошо знают последние правительства о состоянии рек в чистоте. К тому же, как могли они довести до состояния реку?

Надеемся, что исполнительная коллегия, пока не поздно, обяжетящих лиц немедленно убрать из реки весь мусор. Аль

ЗА

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГРОДА

№ 35 (303)
Год издания 3-й

Наз

Осваив

Выпускники дубенской школы № 3 Н. Г. Мельникова, З. Г. Лаврова, З. Шиба

В соответствии с решением полкома Мособлсовета коммунального хозяйства полкома Дубенского района обязывает владельцев проживающих в г. Дубна в том числе по улицам Рогова 8 марта, Дружбы, Новогородской и Сосновой доставить в ветеринарный пункт в 1960 году к 9 утра для проведения прививки против бешенства.

Владельцы собак улицы Рогова, Александровки и Красной доставку собак производят в конторе учебного заведения УМСХ № 10 к тому же времени. В 1960 году в 9 утра для проведения прививки против бешенства.

Гражданин Хлебас Николаевич, проживающий в г. Дубна, Московская область, ул. Рогова, д. № 21, кв. 9 возбудил дело о разводе с гражданином Александром Дмитриевичем, проживающим в г. Тушине, Московская область, ул. Иванова, д. № 33.

Дело будет рассмотрено народным судом г. Дубны, Московской области.

Гражданка Каримова Мария Дореевна, проживающая в деревне Иваньково, улица Дачная, возбудила дело о разводе с гражданином Каримовым Абдурасулом, проживающим в Западной Сибирской области, Касталовка, поселок Касталовка, Тюменская МТС.

Дело подлежит рассмотрению народным судом города Дубна, Московской области.